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Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 13/gr/013/2006 
Ende: 21:10 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 07.11.2006 
im Dorfgemeinschaftshaus, Friedhofstraße 27, 76857 Waldrohrbach 

stattgefundene 13. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldrohrbach 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 02.11.2006 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 26.10.2006 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 9 
Zahl der Beigeordneten: 1, stimmberechtigte Beigeordnete: 1 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Kempf, Werner  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Halde, Michael  
 Ratsmitglieder 
Gruber, Beate  
Halde, Albert  
Hassel, Heinrich  
Jung, Edmund  
Kunz, Helma  
Meyer, Cäcilia  
Wegmann, Irmgard  
 Schriftführer 
Barbey, Birgit  
 
 
 
 
Ein Zuhörer war ab 20.05 Uhr nach TOP 1 anwesend. 
 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Beratung über die Aufnahme von Kindern ab dem 2. Lebensjahr in den Kindergarten 
 3 Zugang zu den Niederschriften der Gremien der Ortsgemeinde 

Vorlage: 13/018/I/131/2006 
 4 Beratung und Beschlussfassung über Seniorennachmittag 
 5 Informationen 
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 1 Einwohnerfragestunde 
 
Einwohner waren bei diesem TOP nicht anwesend. 
 
 2 Beratung über die Aufnahme von Kindern ab dem 2. Lebensjahr in den Kindergarten 
 
Ortsbürgermeister Kempf informierte den Ortsgemeinderat, dass aktuell 2 Anfragen zur Aufnahme von 
Kindern ab dem 2. Lebensjahr in den Kindergarten vorliegen. Er hat sich bereits mit dem Träger in 
Verbindung gesetzt und informierte ausführlich über den Inhalt dieses Gespräches. Danach übergab er der 
Leiterin des Kindergartens, Frau Schreiner, das Wort. 
 
Frau Schreiner erläuterte ausführlich die Rechtslage und gab umfassende Informationen über die 
Voraussetzungen zur Aufnahme von Kindern ab dem 2. Lebensjahr. Insbesondere wies sie darauf hin, 
dass ab August 2010 ein Rechtsanspruch auf Aufnahme dieser Altersgruppe in einen Kindergarten 
besteht. 
 
Fragen seitens des Ortsgemeinderates wurden von Frau Schreiner zufriedenstellend beantwortet.  
 
Der Gemeinderat war sich darüber einig, dem Träger gegenüber für die Aufnahme von Kindern ab 2 
Jahren in den Kindergarten Zustimmung zu signalisieren. Jedoch sollten vorab noch die Kostenfrage 
sowie eventl. die Gewährung von Zuschüssen durch den Kreis abgeklärt werden. Danach will der 
Gemeinderat nochmals in einer seiner nächsten Sitzungen diesen Tagesordnungspunkt beraten. 
 
 3 Zugang zu den Niederschriften der Gremien der Ortsgemeinde 

Vorlage: 13/018/I/131/2006 
 
Durch den Einsatz des Bürger- bzw. Ratsinformationssystems „Session“ der Fa. Somacos besteht 
nunmehr die Möglichkeit, dass die Mandatsträger, die über die technischen Voraussetzungen verfügen, 
persönliche Zugangsdaten erhalten, um sich im „Informationsportal“ der Verbandsgemeindeverwaltung 
Annweiler am Trifels anmelden zu können. Eine Freischaltung der Zugangsdaten kann erst erfolgen, 
wenn eine mit den Zugangsdaten übersandte Einverständniserklärung zur Verschwiegenheitspflicht und 
zum Datenschutz unterschrieben bei der Verwaltung vorliegt. 
 
Damit können dann der Ortsbürgermeister, die Ortsbeigeordneten und die Ortsgemeinderatsmitglieder 
alle Niederschriften (öffentlich als auch nichtöffentlich) aller Gremien der Ortsgemeinde Waldrohrbach 
auf ihrem heimischen Computer herunterladen. 
 
Die ordentlichen und stellvertretenden Ausschussmitglieder können alle Niederschriften (öffentlich als 
auch nichtöffentlich) der Gremien auf ihrem heimischen Computer herunterladen, denen sie angehören. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt mit einstimmig, dass auf Antrag des Ortsbürgermeister, der 
Ortsbeigeordneten und der Ortsgemeinderatsmitglieder, die über die technischen Möglichkeiten verfügen 
und die entsprechenden Erklärungen abgegeben haben, die erhaltenen Zugangsdaten von der 
Verbandsgemeindeverwaltung freigeschaltet werden, um alle öffentlichen und nichtöffentlichen 
Niederschriften der Ortsgemeindegremien herunterladen zu können. Die ordentlichen und 
stellvertretenden Ausschussmitglieder erhalten die Möglichkeit, nach Abgabe der entsprechenden 
Erklärung, die öffentlichen und nichtöffentlichen Niederschriften der Gremien herunterzuladen, denen sie 
angehören. 
 
 4 Beratung und Beschlussfassung über Seniorennachmittag 
 
Zum Seniorennachmittag wurden bisher wie üblich immer am 1. Advent alle Einwohner von 
Waldrohrbach ab dem 60. Lebensjahr eingeladen. Dies wäre in diesem Jahr der 03.12.2006. 
Ortsbürgermeiser Kempf fragte, ob dies beibehalten oder Änderungswünsche hier bestehen. 
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Es wurde ausführlich darüber diskutiert, wer die Verpflegung übernimmt, wer als Helfer zur Verfügung 
steht und mit welchen Kosten zu rechnen ist. 
 
Ortsbürgermeister Kempf wies darauf hin, dass die bisherigen Seniorennachmittage ca. 300,-- Euro 
kosteten. Anwesend waren im Durchschnitt 50-60 Einwohner. 
 
Einstimmig wurde beschlossen, den Seniorennachmittag am 03.12.2006 abzuhalten. Treffpunkt für die 
Helfer ist um 10.00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus. Eingeladen werden ab 12.00 Uhr alle Einwohner ab 
60 Jahren. Die Kinder des Kindergartens werden ab ca. 14.30 Uhr durch eine Vorführung den 
Seniorennachmittag mitgestalten. Im nächsten Bürgerbrief soll darauf hingewiesen werden, das aus 
Kostengründen im nächsten Jahr Einladungen zum Seniorennachmittag erst für Einwohner ab dem 65. 
Lebensjahr erfolgen. 
 
 5 Informationen 
 

1. St. Martin-Umzug am 10.11.2006, Kulturverein wird Ausschank übernehmen 
 

2. Ausführliche Information über das stattgefundene Gespräch mit dem Kulturamt Neustadt sowie 
der Kreisverwaltung SÜW bezüglich der Flächenfreihaltung. Fläche von der Kapelle bis 
Schießweg wird durch Mulcharbeiten freigelegt. Über weitere Vorgehensweise soll in einer 
Anliegerversammlung gesprochen werden. 

 
3. Ortsbürgermeister Kempf informierte über einen Strom- und Heizungsausfall im Feuerwehrhaus 

vor ca. 3 Wochen. Dem Gemeinderat waren hierzu keine Einzelheiten bekannt. Eventl. Auslöser 
waren Arbeiten an der Kapelle. 

 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


